

时隔34年的美国大阅兵： 风声、雨声、炮声、抗议声

中新网6月15日电 2025年美国大阅兵，在华盛顿落下帷幕。当礼炮的余音，在抗议声中渐渐消散，这个国家的分裂，却在这一天显得格外刺目。

美东时间6月14日，华盛顿特区天气阴，雷暴预警让庆典提前开始。这是美国政府时隔34年再次举行阅兵式，旨在纪念美国陆军成立250周年。

宪法大道上，身着一战至二战时期军装的士兵列队行进，谢尔曼坦克和B-25轰炸机缓缓驶过，仿佛一部流动的美国军事史。

游行前，美国陆军已向华盛顿派遣近7000名士兵和150辆军车，其中包括主战坦克M1“艾布拉姆斯”、M2“布雷德利”战车等。这两款军备均已被投入俄乌战场。

美国陆军“黄金骑士”跳伞表演队从空中跃下。一名队员着陆后，向特朗普献上美国国旗。无人机在头顶盘旋，机器狗在街道上穿行，观众的欢呼声却稀稀拉拉。

这场盛大的庆典，却冷清难掩。新闻发布区对面，特邀嘉宾看台空荡荡，零星的掌声和“USA! USA!”的喊声，在雨中显得单薄。被观众期待的部分战斗机飞行表演，也因天气而取消。

在白宫的直播画面中，UFC首席执行官“白大拿”(Dana White)坐

在阅兵式前排。特朗普本人则站在防弹玻璃后的高台上观看了全程。

在阅兵式后的讲话中，特朗普向出席的军队官兵致谢，并对现场民众表示：“陆军捍卫我们的自由，铸就我们的力量。”

美国全国广播公司(NBC)报道称，“特朗普试图展现美国的强大实力，以威慑全球对手。”“我们的士兵永不退缩，永不投降，永不言弃，”他补充道，“他们战斗到底，直至胜利。”

在随后的演讲中，特朗普再次向现役军人和退伍军人致谢，向人群表示“正是由于他们非凡的奉献与忠诚，250年后的今天，美国依然巍然屹立。”

英国广播公司(BBC)指出，他的演讲刻意避开了当下的现实——中东的冲突、美国国内的抗议，甚至没有提及场外的骚动。这场演讲还出奇地简短，远不如他往日滔滔不绝的风格。

就在特朗普抵达活动现场时，21响礼炮鸣响，人群唱起《生日快乐》歌——这一天恰逢他的79岁生日。白宫坚称这是“巧合”，但似乎没人相信。

场外，另一场截然不同的“庆典”正在上演。

“特朗普是叛徒！”——一声尖锐的喊叫从人群中爆发，随即被支

持者的怒吼淹没。场边，一小群抗议者被警察团团围住，标语上写着“税收不该为生日买单”“美国人还是特朗普支持者？只能选一个”。

而在更远的地方，真正的风暴早已酝酿。

从纽约到洛杉矶，数十万人走上街头，高呼“反对国王特朗普”。曼哈顿的雨中，2.5万名示威者沿第五大道行进；洛杉矶联邦大楼前，催泪瓦斯弥漫，一名年轻女子被按倒在地，胡椒喷雾喷向她的脸。

“(美国的)民主真的陷入了困境。”一名抗议者对着记者的镜头说。

夜幕降临，华盛顿纪念碑上空烟花绽放，特朗普和第一夫人梅拉尼娅在官员簇拥下观礼。美国副总统万斯简短致辞，祝福陆军“生日快乐”——也祝福总统。

而在洛杉矶，抗议者的队伍仍未散去。他们举着燃烧的标语，与国民警卫队对峙。雨中的火光和华盛顿的烟花，在同一片天空下交相辉映，映照出一个分裂的美国。

这场“生日阅兵”，最终成为这个国家最真实的隐喻——烟花之下，民主正在泥泞中挣扎。这一天，既有庆典，也有抗议；既有赞歌，也有哀鸣。2025年的美国，正在枪炮与口号中，走向未知的明天。

来源：中国新闻网

新西兰将对持有有效 澳大利亚签证的 中国公民试行免签政策

新华社惠灵顿6月15日电 据新西兰政府网站15日公告，自2025年11月起，新西兰将对持有有效澳大利亚旅游、工作、学生或家庭签证的中国公民试行免签入境政策。免签政策将试行12个月。

公告说，这部分中国公民只需申请新西兰电子旅行许可，无需申请签证，即可在新西兰停留不超过3个月，但新政策不适用于经澳大利亚中转的旅客。

新西兰移民部长埃丽卡·斯坦福表示，除以上免签政策外，新西兰政府还将进一步简化签证流程，为申请人提供更多便利。2024年，新西兰向中国游客签发了超过24万份旅游签证，她希望该数字能继续增长。

新西兰旅游与酒店业部长路易丝·厄普斯顿表示，中国是新西兰最重要的旅游市场之一。

据新西兰政府公布的数据，截至2025年3月的一年中，中国游客为新西兰经济贡献约12.4亿新西兰元(1美元约合1.66新西兰元)。厄普斯顿表示，希望这一数字继续增长并推动新西兰经济持续发展。

美暂停在“关键行业” 工作场所抓捕非法移民

新华社洛杉矶6月14日电 据美国媒体14日报道，特朗普政府已指示移民与海关执法局等联邦执法部门，暂停在农田、餐馆和酒店等工作场所抓捕非法移民的行动，以免损害这些“关键行业”，影响民生。

美国哥伦比亚广播公司的报道说，两名匿名消息人士证实这一政策变化，称这些行业很大程度上依赖移民群体提供劳动力，其中许多从业者是非法移民。

报道说，暂停在“关键行业”工作场所抓捕非法移民，标志着特朗普政府的“重大政策转变”，同时反映出美国商界越来越担心全国范围的非法移民严打行动正在破坏美多个行业运转和整体经济。

据报道援引的政府内部数据，6月份移民和海关执法局平均每天逮捕超过1300名非法移民，比美国总统特朗普上任头100天的平均数字增加一倍多。目前，移民与海关执法局在全美关押超过5.6万人，创历史新高。

印度一直升机坠毁

6月15日，警察和救援人员在印度北部山区北阿肯德邦开展工作。

当日，一架直升机在印度北部山区北阿肯德邦坠毁，导致多人死亡。
新华社发



伊朗外长：

以色列“越过新红线” 证据表明美军支持了袭击

新华社德黑兰6月15日电 伊朗外长阿拉格齐15日表示，以色列对伊朗核设施的袭击“越过了新的红线”。他同时说，伊朗有确凿证据表明，该地区的美军支持了以色列的袭击。

据伊朗塔斯尼姆通讯社报道，阿拉格齐当天在外交部会见各国驻伊朗大使、临时代办及外国和国际使团团团长，就近期事态发展作出解释时作出上述表态。他说，以色列对伊朗境内多个目标的袭击“毫无

预兆”，这被视为对伊朗领土的侵略。伊朗不希望战争蔓延到其他国家和地区。“我们自卫是合法的，也是对侵略的回应。如果侵略停止，我们的反击也将停止。”

阿拉格齐同时说，如果没有美国的同意和支持，“以色列对伊朗的侵略就不可能发生”。“我们有确凿证据表明，该地区的美军支持了以色列的袭击。”他表示，以色列袭击伊朗核设施，此举“越过了新的红线”，伊朗期待以色列受到谴责甚至惩罚。

阿拉格齐表示，以色列现在的做法是破坏伊朗与美国就核问题的谈判。他说，伊朗不相信美国未参与其中的说法。“美国有必要明确表态，并谴责(以色列)针对(伊朗)核设施的袭击。我们期待美国退出这场冲突。”

13日凌晨以来，以色列持续大规模空袭伊朗，轰炸核设施和军事目标，造成大量人员伤亡。伊朗当晚使用弹道导弹、无人机发起反击。14日凌晨至深夜，双方继续相互空袭。